

Китайская граница оказалась на замке

Затор из российских туристов, образовавшийся в конце прошлой недели на российско-китайской границе, может стать частым явлением. Напомним, что в четверг вечером около тысячи россиян в буквальном смысле слова застряли на границе на несколько часов, а некоторые - и на сутки: китайских пограничников не устроили предъявленные туристами документы.

Дело в том, что с 1 июня Россия и КНР перешли на новые бланки для списков безвизовых туристических групп. Они отличаются от тех, что были приняты межправительственным соглашением от 29 февраля 2000 года (соглашение позволяет безвизовое пересечение границы группами туристов численностью не менее пяти человек во главе с представителем направляющей туристической организации). И если на всех других пограничных пунктах пропуск российских туристов осуществляется уже по новой форме и без проблем, то на участке границы в районе китайской провинции Хэйлунцзян, где застряли россияне, почему-то от туристов потребовали документы, оформленные по старому образцу.

В результате около тысячи россиян, направившихся в Китай по железной дороге и автотранспортом, в основном из Хабаровска и Владивостока, среди которых, кстати, были семьи с маленькими детьми, границу пересекли только спустя несколько часов. А 150 человек и вовсе попали в Поднебесную только на следующий день, после того как к делу подключился российский МИД, пограничные службы ФСБ и Федеральное агентство по туризму (Ростуризм). Единицам все же удалось пересечь границу без простоя, договорившись с пограничниками. Москвичей среди пострадавших не было, но столичные турфирмы полны решимости выяснить, что именно не устроило китайских пограничников. "Из Москвы туры недешевые, и нам не хотелось бы объясняться с разгневанными клиентами", - сказали "Газете" в одной из них.

«Причиной инцидента послужил технический сбой», - заявил в пятницу пресс-секретарь Ростуризма Сергей Сеницын, уточнив, впрочем, что лично он не понимает, какой именно. От китайской стороны разъяснений не поступало.

По версии дальневосточных турфирм, инцидент на границе был своеобразной акцией протеста китайцев против очередной инициативы российской стороны: новые бланки предложил ввести Ростуризм. И хотя цель нововведений не совсем ясна (в Ростуризме заявили, что новые бланки сильно отличаются от старых, но чем именно, "Газете" выяснить не удалось), по мнению турфирм, недовольство китайских чиновников могло вызвать уже то, что Россия постоянно меняет правила игры. По информации Агентства национальных новостей, китайцы обиделись не только из-за новых бланков, но и из-за введения для россиян ограничения на беспошлинный ввоз груза - до 35 кг. Это подрывает бизнес приграничных китайских торговцев.

Однако если в результате изменений, связанных с перевозкой груза, пострадали в основном челноки, то из-за необходимости по-новому оформлять списки туристов пострадают туристы. Между тем, по информации Ростуризма, интерес к путешествиям в Китай растет. В прошлом году с чисто туристическими целями Поднебесную посетили 150 тыс. россиян. В этом году, как рассказали «Газете» в Российском союзе туристической индустрии, туристов ожидается еще больше. Однако, если российские и китайские чиновники не достигнут взаимопонимания, подобные проблемы испортят отдых еще не одной группе из России.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

